



新华通讯社重点报刊

第5450期  
总第6416期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司  
即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501  
封面主编 王磊  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元  
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 秋雾“截断”长假好空气 苏南多市重回污染天

今天江苏局部仍可能有雾，上高速尤其要提防团雾，注意安全

昨天早上，一场大雾不期而至，南京北部的六合，能见度甚至不足200米，气象部门在6时05分发布了大雾橙色预警信号。扬州、泰州等地的雾也很大，能见度普遍在500米以下，不少早起出行的市民，只能将车速放慢下来。恼人的秋雾终止了南京连续4天的好空气。昨天的南京，灰蒙蒙的天空取代了蓝天白云，PM2.5和PM10都双双超标，国庆长假第三天，南京出现了污染。

## 雾霾袭扰，南京连续4天的好空气被终结

昨天早晨，许多南京市民出门后发现，天空不再像前两天那么蓝了，取而代之的是灰蒙蒙的一片。上午8点，现代快报记者驱车到老山附近发现，高速公路上出现了阵阵团雾，很多私家车主都打起了双闪。

根据南京气象台消息，南京能见度比前期明显下降。尤其早晨6点前后能见度低于3公里，局部地区有大雾，六合地区昨天还发布了大雾橙色预警。气象台也通过微博发布提醒，请大家出行时注意安全，并推迟自驾出游时间。

其实，不仅是早上，昨天一整天南京能见度都很差，南京又陷入到“近视”中。能见度低，直接牵连到空气质量。南京市环境空气质量

量指数(AQI)发布平台显示，昨天凌晨3点到7点之间，南京多个监测点的PM10都超标，PM2.5也难逃命运，据专家分析，在夜间到凌晨这段时间，静风状态造成污染物扩散条件差，所以空气质量“一落千丈”。

昨天，全市9个监测点的污染浓度也均超标。玄武湖、仙林大学城等这些景区密集的地区，空气比山西路、草场门地区还要脏。专家介绍，由于空气湿度大，扩散条件差，进一步阻碍了空气垂直方向的对流输送，污染物出不去，造成空气污染严重。

## 苏锡常昨天轻污染，连淮盐仍是好空气

被“薄纱”笼罩的不只是南京，江苏省环保厅昨天下午的监测显示，苏州、无锡、常州昨天的空气质量

均在轻度污染级别徘徊，而苏北连云港、淮安、盐城等城市继续保持了优秀的“好空气”。环保部门监测结果显示，秋冬雾霾出现的时候，上午9点至下午2点期间是全天空气最糟糕的时间段，PM2.5和PM10这对颗粒物兄弟在此时经过累积，搭载了一些有害物质，变得“毒”性更大。

据分析，目前没有冷空气影响南京，气象条件不利于空气质量改善，因此“雾霾模式”还将持续，这两天外出游玩的市民尽量避开早晨的污染高峰期。

这几天的昼夜温差在10℃左右，好像每天都在夏秋间随意切换，“早上出门冷得不行，中午又热得够呛。”不少小伙伴抱怨不知道怎么穿衣服。其实，这个季节，最适合大家混搭穿着了，里面穿件短袖，外面加个开衫或薄外套，应该就足以应对了。

## 天气展望

### 今天江苏局部有大雾 后天将迎小幅降温

今天，江淮局部地区可能出现大雾，后天可能有小幅降温。中央气象台预计，3日夜间到4日白天，华北、辽宁南部、西北地区东部、黄淮北部、西南地区大部、湖北西部、湖南西部、华南西部和南部、新疆西部等地的部分地区有小到中雨，华北东部、四川东南部、重庆南部、贵州中部等地的局部地区有大雨或暴雨。受降雨和冷空气共同影响，中东部地区将出现4~6℃的降温。西南地区东部和南部的阴雨天将贯穿整个长假，预计到6日才开始逐渐消退。

如如多的游客，也使得随地吐痰、乱丢垃圾等不文明行为随之增多。昨天，现代快报记者走访几大景区，发现不文明行为均有发生。

见习记者 徐岑  
现代快报记者 项凤华 刘伟伟 郝多 张瑜 余乐/文 马晶晶/摄

## 南京三日天气

今天：晴到多云，14~25℃  
明天：多云到阴，15~25℃  
后天：多云，16~23℃

# 都挑理论上不堵时出行，结果堵了……

今起将迎来返程车流，苏通大桥、江阴大桥、南京二桥、三桥等可能出现拥堵

## 提醒

### 国庆长假出行 千万别“药驾”

使用药物后驾驶其实比酒驾还危险

国庆长假中，自驾旅游是许多家庭的出行选择，在享受愉快假期的同时，食品药品监督管理部门提醒广大公众：使用药物后驾驶其实比酒驾还危险。

据食药监局相关专家介绍，“药驾”是指服药后出现嗜睡、眩晕、视物模糊的症状，它是诱发车祸的一个危险因素。根据世界卫生组织的分类和药剂科专家临床经验，服用以下一些药物会对驾驶产生影响：

感冒药、镇咳药含有一些镇定和镇痛成分，会导致疲劳嗜睡的药物反应，很可能影响到大家的思维与操作的敏捷性。

解热镇痛药、解除胃痉挛药、扩张血管药、抗心绞痛药、抗癫痫药等易使视物模糊，辨色困难，分不清红绿灯。

食药监部门相关专家提醒广大群众，国庆外出期间需要谨遵医嘱，慎驾或不驾车，如果服用了以上药物，请在6个小时内不要开车。消费者如果服用购买了不合格药品遇到健康安全问题请拨打食品药品举报投诉热线“12331”进行反映监督。

据新华社



昨天，二桥收费站附近堵车严重，有人戏称就像办车展 网友“@零距离带刀护卫”摄(请来稿领稿费)

## 二桥依然堵，网友戏称收费站前办“车展”

昨天上午9点多，“@南京路况直播间”发布的微博显示，上午9点15分，南京长江二桥高速南汊桥(由南向北)出城方向，因为发生了多起事故，车辆排队较长，已接近收费站段，建议驾驶员小心避让。

在经历了10月1日，2日的高速堵车高峰时段后，很多车主选择在3日出行，可没想到还是被堵在路上了。

“过江确实不容易，舍近求远，不想绕远走四桥，结果被堵在二桥上，多么痛的领悟！”网友“@Tomrey”发微博说。

而昨天还有很多网友吐槽，本

以为躲开了出行高峰，哪想到还是被堵。昨天上午，还有网友航拍了长江二桥上桥口的堵车“盛况”，二桥收费站前成为巨大的停车场，有网友戏称这里正在办“车展”。

相对于长江二桥高速的拥堵，南京其他进出城方向要好很多了。高速一大队的交警表示，虽然昨天车流量依然很大，但并没有堵车。“从凌晨0点到上午10点，车流达到4万多，整天大概能到8万辆。”交警表示，在车流量较大时，如果没有发生事故基本上还是畅通。昨天上午，长江大桥虽然车多缓行，但总体情况良好，而下午4点多时，大桥路面往北驶向南方向右侧一股车道上，有辆小车抛锚，所以对车辆通行产生影响，车尾已延伸至桥北2号路。

南京附近的过江车辆，可选南京四桥、润扬大桥过江。此外，由江阴大桥、苏通大桥由北往南方向的车辆，可以选择泰州大桥、润扬大桥、崇启大桥过江。

## 返程提醒

### 南京附近过江 可选四桥、润扬大桥

今天，G2京沪高速广靖、锡澄段、G15w常台高速、苏通大桥、江阴大桥、南京二桥、南京三桥由北往南，G42沪蓉高速苏州、无锡段、G15沈海高速苏州、南通段，可能拥堵。

南京附近的过江车辆，可选南京四桥、润扬大桥过江。此外，由江阴大桥、苏通大桥由北往南方向的车辆，可以选择泰州大桥、润扬大桥、崇启大桥过江。

## 数据

# 五大景区3天迎客超220万 中山陵陵寝昨天差点“超载”

游客多了，不文明行为也随之增多；快报倡议：文明出游，不要把垃圾“遗忘”在景区



昨天，不少人赶到玄武湖边游玩

## 景区依旧人山人海

### 中山陵园风景区

### 陵寝客流逼近最大承载量

小长假第三天，现代快报记者记者从中山陵园管理局获悉，昨天一天中山陵园风景区客流量为26.5万人次，其中中山陵陵寝迎客17.8万人次，差点突破“最大承载容量”18万人次。

记者了解到，一旦突破便须启动应急预案。昨天虽然游客较多，但景区交通秩序还不错。上午8点半起，景区便开始对车流量进行管控；对陵园路、太平门路、博爱路、灵谷寺路进行交通管

制，除公交车、旅游大巴、出租车外，其他社会机动车辆禁止驶入。

景区还特别推荐了几处人少且极具文艺范的景点。如灵谷景区的潭延阁墓、桂林石屋，还有中山陵行健亭对面的永丰寺社等。其中，永丰寺社里宁静的氛围和喧嚣的景点形成了鲜明的对比。在那里悠闲地挑几张明信片、选购几本诗集，品尝一杯现调咖啡，在午后惬意的阳光中感受那份诗意和闲适。

昨天虽然游客较多，但景区交通秩序还不错。上午8点半起，景区便开始对车流量进行管控；对陵园路、太平门路、博爱路、灵谷寺路进行交通管制，除公交车、旅游大巴、出租车外，其他社会机动车辆禁止驶入。

当国庆期间，各大景区都被吐槽“人挤人”“人看人”时，乡村游悄然走俏。高淳老街、漆桥古村落……每天都能迎来很多自驾游。

高淳区旅游局副局长王洪涛表示，国庆假期，平均每天有20万游客来高淳。预计今年国庆七天，将有142.5万人。去年国庆黄金周是109.6万人，增长30%。

昨天中午，还没到老街，现

在不远处，已经有很多游客在拍照留念，一些带着小孩的家长，干脆把孩子直接抱起，放在“担子”上，而这之后，很多游客都纷纷效仿，于是“老爷爷”的“担子”上一直坐着各种小朋友，而还有一些游客则干脆把垃圾扔在“担子”上。

根据数据统计，小长假前三天，包括中山陵、夫子庙、雨花台、玄武湖、总统府在内的五大景区，总接待量达到220多万人次。

## 让我们一起文明出游

### 玄武湖

### 有人在树上系吊床，还有人将垃圾“遗忘”



有人将垃圾随手丢弃，环卫工人只能一遍遍地清扫

长假第三天，南京玄武湖公园人流量迅速增加。上午10点左右，记者来到玄武湖公园，天气开始微热，但丝毫没挡住游客的热情，在入口处挤满了人。

来自山东的徐女士一家告诉记者，他们是10月2日当天到南京的，“玄武湖风景不错，但没想到南京天气这么热。”

玄武湖可步行的范围内，一般10米左右就能找到垃圾桶，记者沿着玄武湖公园里逛了一圈，发现随手扔垃圾的现象仍然不少，尤其是草坪上和休息座椅处，不少人将垃圾随手丢弃，环卫工人只能一遍遍地清扫。

不文明的现象并不只是乱扔垃圾。不少游客爬到公园内的假山上，摆起各种POSE，有的还做出惊险动作，还有游客带来吊床，挂在并不粗壮的树枝上，悠闲地躺着，这样的情景，记者在公园里发现了不下5处。

“老早就听说沙滩风情屋要开张，今天特意从南京赶来，今天天气很好，啤酒也很爽。”南京游客潘先生告诉记者。来自上海的游客方先生特别爱吃螃蟹，今天终于一饱口福。“超级划算，今天晚上我一个人就吃了6只螃蟹，很过瘾。”

李先生一家7口从网上看到沙滩风情屋的消息，特意从南京市赶过来。无论是老人还是小孩都玩得很尽兴。小孩子很快就被风情屋外面的沙滩所吸引，“这是我堆的城堡。”

现代快报记者老门东注意到，游客的不文明现象比夫子庙要略少一些，地上也较为干净，但在一些背街小巷，尤其是厕所门口，还是有不少游客随地吐痰，有的男性游客则把烟头直接丢在地面上。

夫子庙里有不少雕塑，游客们都非常喜爱和雕塑合影。在一条巷子里，有一个老爷爷挑着担子的雕塑被游客们团团包围，大

## 徐州一景点要“午休” 游客中午不得入内？

紫海蓝山回应：非午休，是分时段进园缓解压力

本报讯(记者 刘清香)昨天，徐州市民刘先生反映，10月2日中午，他和几位朋友去督公湖景区游玩，在紫海蓝山入口处，一名工作人员拒绝他们入内，理由是“中午12点到1点半午休”，园区只可出不能进。根据刘先生现场拍摄的视频，园区工作人员一直坚持“一点点才能进”，在多番交涉后，园区放行。

资料显示，紫海蓝山景区点名为“紫海蓝山薰衣草文化创意园”，今年7月，一期项目正式对外开放。十一假期期间为了吸引游客，该园免费对外开放。

工作人员解释说，10月2日并非午休，而是分时段安排游客进园游玩，“10月1日当天进园数千人，人数过多，给园区管理带来难题。”该工作人员说，园内有石榴、蔬菜以及小摆设，经过一天，基本都被游客拿光了，“无奈之下，我们才在2日当天临时采取限制客流的措施，不过当时很多游客反对，经由园内同意，基本都放行了。”

## 来高淳沙滩风情屋 体验沙滩派对吧

游客在高淳沙滩浴场戏水  
现代快报记者 赵杰 摄

本报讯(通讯员 陈艳 见习记者 徐岑)记者(卢峰华)国庆期间，高淳固城湖沙滩风情屋人气爆棚。每天都有数百名游客来体验沙滩派对，最远的游客从广东赶来。趁着湖风，踩着白沙，螃蟹畅吃、啤酒畅饮，还有乐队助兴。快来固城湖畔约会吧！

“老早就听说沙滩风情屋要开张，今天特意从南京赶来，今天天气很好，啤酒也很爽。”南京游客潘先生告诉记者。来自上海的游客方先生特别爱吃螃蟹，今天终于一饱口福。“超级划算，今天晚上我一个人就吃了6只螃蟹，很过瘾。”

李先生一家7口从网上看到沙滩风情屋的消息，特意从南京市赶过来。无论是老人还是小孩都玩得很尽兴。小孩子很快就被风情屋外面的沙滩所吸引，“这是我堆的城堡。”